

В ПАРЛАМЕНТА ОБСЪДИХА УЧРЕДЯВАНЕТО НА КАТАСТРОФИЧЕН ПУЛ

На 1 февруари т. г. Комисията за политиката по бедствия и аварии в Народното събрание обсъди възможностите за застраховане на имущество срещу бедствия, аварии и катастрофи и за създаване на застрахователен пул срещу катастрофични рискове у нас. Информация по темата изнесе **Даниела Конова** - председател на УС на АБЗ, и **Димо Марков** - управител на АОН-България, както и водещи брокери по застраховане и презастраховане.

Идеята за изграждане на застрахователен пул е предмет на обсъждане от 1998 г. В АБЗ бе сформирана работна група с ръководител доайена на българското застраховане **Лука Доков**, която изготви предложение и конкретни параметри за създаване на застрахователен пул. Катастрофичните рискове изискват специално покритие и големи суми за обезщетения. Известно



Даниела Конова



Лука Доков

е, че застрахователите рядко покриват такива рискове, тъй като по неофициални данни едва 5 на сто от недвижимото имущество в България е застраховано. При подобна малка застрахователна съвкупност и нисък обем събрани премии не би могло да се покриват големи щети и да се купи презастрахователно покритие. Следователно незастрахованите нямат шанс за възстановяване от пораженията, както се видя след сполетелите ни през 2005 г. наводнения.

Предложението на АБЗ предвижда в пула да се обхванат само частните сгради. Някои депутати обаче предлагат пулт да застрахова и инфраструктурата. В застрахователния пул могат да участват и държавата, и застрахователните компании. Според част от застрахователите гражданите задължително трябва да застраховат жилищата си, като вноските се събират заедно с данък сгради от НАП. Премията по застраховката ще се определя като промил от данъчната оценка на имота и ще зависи от типа на строителството и региона, в който се намира.

Депутатите решиха дискусиата да продължи. Предвижда се създаването на застрахователния пул да се обсъжда на кръгла маса, в която да вземат участие всички заинтересовани страни.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ“

ПО-НИСКА ЛИХВА ЗА АВТОМОБИЛЕН КРЕДИТ ОТ ТЪ „АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ“



Търговска банка „Алианц България“ намали лихвите по автомобилните си кредити. Банката предлага автомобилен заем вече от 7,25 на сто годишна лихва при едногодишен период на погасяване. Кредит до две години се отпуска при 7,5 на сто годишно, а за по-дълъг период лихвата достига 8 на сто. Максималният срок на заема е 5 години. По-ниските лихви важат за кредити в евро. Клиентите могат да ползват отпуснатите средства както за покупка на нов, така и на употребяван автомобил. Максимално допустимата възраст на колите „втора ръка“ е 4 години,

като срокът за погасяване в този случай е по-кратък и зависи от възрастта на автомобила. Изплащането е на равни месечни вноски.

Максималният размер на автомобилния кредит от ТЪ „Алианц България“ е 50 000 евро. По желание на клиента сумата може да бъде усвоена и в левове. Клиентите участват с минимална вноска от 10 на сто от стойността на автомобила. Предназначението на кредита е за покупка на лека кола, товарен автомобил или ремарке.

С автомобилния кредит клиентът получава безплатна зас-

траховка „Помощ при пътуване - Автоасистанс“ от ЗПАД „Алианц България“, а с нея и повече сигурност на пътя. Изключително предимство за клиентите е, че прехвърлянето на собствеността на автомобила върху купувача се извършва при отпускането на кредита.

ТЪ „Алианц България“ предлага допълнителни услуги чрез интернет страницата си - <http://bank.allianz.bg>. С помощта на кредитния калкулатор клиентите могат да изчислят каква е месечната погасителната вноска за заем с различни срокове и размер.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ“

ЗАСТРАХОВАТЕЛНИТЕ БРОКЕРИ ПРИЗОВАВАТ ДА СЕ СКЪСА С ПРОДЪЛЖАВАЩОТО БЕЗРЕДИЕ НА ПАЗАРА

● **Брокерите настояват да участват в изработването на поднормативната база на застраховането**

На 26 януари 2006 г. в столичния хотел „Централ - Форум“ Асоциацията на застрахователните брокери в България (АЗББ) проведе своето редовно Общо събрание. Бе изслушан и приет отчетният доклад на Управителния съвет, изнесен от неговия председател доц. **Янаки Андреев**. Отчета на Контролната комисия за финансовото състояние на организацията направи нейният пред-

седател **Костадин Пеев**.

Обсъден и приет бе и предложението от **Анета Петрова** - секретар на АЗББ, бюджет на асоциацията за 2006 г.

На събранието присъстваха доайенът на българското застраховане **Лука Доков**, журналисти, гости.

Приети бяха и нови членове на организацията: „Велмар Брокер“ ООД с управител **Юлия Микова**, „Георгиев 2000“

ЕООД с управител **Пламен Георгиев**, ЗБ „Прима Инс“ ООД с управител **Силвия Динева**, „Ведис“ ООД с управител **Диана Ванкова**, „Бляк сии брокерс“ ЕООД с управител **Константин Николов**, „УНИ РИСК“ ЕООД с управител **Йордан Вълков** и „АС БГ“ с управител **Павел Николов**. С тях броят на членуващите в АЗББ брокери стана 48 от лицензирани над 160. (Продължава на стр. 13)

МЕЖДУ ДВА БРОЯ



Ралица Агайн

НА СВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОТ 25 ЯНУАРИ Т. Г. КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР ПРИЕ НА ПЪРВО ЧЕТЕНЕ ПРОЕКТ НА НАРЕДБА ЗА ЗАДЪЛЖИТЕЛНОТО ЗАСТРАХОВАНЕ ПО ЧЛ. 249, Т. 1 И Т. 2 ОТ КОДЕКСА ЗА ЗАСТРАХОВАНЕ. С приемането на Кодекса за застраховането се доразви уредбата на задължителното застраховане, като в нея настъпиха значителни промени. Премахнато беше изискването за определяне на минимална премия по административен ред, отпадна изискването за определяне на общите условия по застраховката с подзаконов нормативен акт, самата законова уредба е значително по-подробна. С наредбата се уреждат редът и условията за извършването на задължителното застраховане по застраховките „Гражданска отговорност“ на автомобилистите и „Злополука“ на пътниците, редът за неговото отчитане, както и условията и редът за сключване и отчитане на граничната застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите. Въвежда се единна номерация и се урежда минималното съдържание на полиците по тези застраховки.



НА СЪЩОТО ЗАСЕДАНИЕ КФН ПРИЕ ИНСТРУКЦИЯ ЗА РЕДА И НАЧИНА ЗА СЛУЖЕБНО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ЛИЦАТА, НЕИЗБРАЛИ ФОНД ЗА допълнително задължително пенсионно осигуряване. Инструкцията се приема във връзка с новия Данъчно-осигурителен процесуален кодекс, който предвижда преминаване на дейността по служебно разпределение от Националния осигурителен институт към Националната агенция по приходите.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА КФН И РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ОСИГУРИТЕЛЕН НАДЗОР“ **БИСЕР ПЕТКОВ** ПРЕДОСТАВИ ПО ИСКАНЕ НА ПОАД „ЦКБ - СИЛА“ АД срок за привеждане на активите на управляваните от него Професионален пенсионен фонд „ЦКБ - СИЛА“ и Доброволен пенсионен фонд „ЦКБ - СИЛА“ в съответствие с нормативно определеното в Кодекса за социално осигуряване ограничение за размера на инвестициите в акции, издадени от едно дружество.



РОЖДЕНИЦИ

ПРАЗНИК ПО СЛУЧАЙ РОЖДЕНИЯ СИ ДЕН ИМАШЕ НА 4 ФЕВРУАРИ И АНГЕЛ КРАЙЧЕВ, който е със солидна биография като застраховател. Той има рядката съдба „на зелена поляна“, „от нулата“ да започне нещо значимо и да изгради светлата му сграда. Благодарение на съвместния труд с **Данчо Джиков** проведоха двете застрахователни дружества „Български имоти“, за да стигнат до състоянието, в което са днес. С верен усет и точен поглед г-н Крайчев води по професионалния път техните екипи, преживя най-тежките и радостни моменти от развитието им, дочака те да се обособят в групата „Български имоти-Винер щетише“. Сега тя е в бляскавата сграда на ул. „Балша“ бл. № 8, в която всички имат отлични условия за работа. Бъдете благодарен със здраве и късмет в живота си, скъпи г-н Крайчев!



НА 6 ФЕВРУАРИ ОТПРАЗНУВА СВОЯ ПОРЕДЕН РОЖДЕН ДЕН ОСНОВАТЕЛЯТ НА В. „ЗАСТРАХОВАТЕЛ“, един от професионалните застрахователи, отдал част от най-хубавите си години на ДЗИ, създаде и ръководил по-късно ЗПК „7М“. Сега той внася своя принос за развитието на пенсионното осигуряване в България, участвайки в реализирането на реформата в него.



За всички времена обаче **Максим Максимов** ще има една непреходна заслуга - неговата е идеята, по неговата концепция бе създаден и вече 12 години е на вестникарския пазар единственият специализиран вестник за застраховане и осигуряване - в. „Застраховател“. Но той не спря до тук. От известно време вече функционира и електронно издание, осъществено пак по неговата идея и амбиция. Интересът към него е изключителен и в новия портал www.zastrahovatel.com само за един месец има над 50 хиляди посещения.

Ние пожелаваме на г-н Максимов дълголетно здраве, любов и много радости по житейския и професионалния му път през времето.

СВОЙ РОЖДЕН ДЕН ИМАШЕ НА 29 ЯНУАРИ ЕДИН ОТ ПЪРВИТЕ ПРИЯТЕЛИ НА НАШИЯ ВЕСТНИК, ИЗТЪКНАТИЯТ БАНКЕР **ОЛЕГ НЕДЯЛКОВ**. Той е един от най-големите благодетели и съмишленици на в. „Застраховател“, дарил го с обич и внимание още от първия му брой. И ако наистина ни е много приятно да отбележим рождения му ден, то е и защото **Олег Недялков** е едно от най-големите имена в банковите и финансовите среди. Има голям принос в развитието на банковото дело в България. И както сте се убедили сами - спомогна за издигане авторитета на ТЪ „Алианц България“, на която е председател на Надзорния съвет.



Пожеланията ни, макар и на патерица, към него са - да е все така благороден, щедър и честен човек. Да получава винаги признание за своя труд, професионализъм и добри дела за хората.

АВТОМОБИЛНАТА ВОЙНА ПО ПЪТИЩАТА ПРОДЪЛЖАВА

На 1 февруари Фондация „Спасение“ представи документалния филм „Катастрофа“ с кадри заснети по време на дежурства на екипи от „Бърза помощ“. Всъщност във филма е разказана историята на **РУМЯНА ЙОРДАНОВА** и загиналия ѝ в пътна катастрофа съпруг. Това бе повод подполк. **КРАСИМИР КОСТОВ** от пътна полиция да съобщи тревожни цифри за продължаващата нелепа война по пътищата на България. През 2005 г. в катастрофите са загинали 954 души, а ранените са стигнали рекордния брой от 1115 души. Само през януари тази година е отнет животът на 45 души и са ранени 648 души.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ“

